

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Córdova, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - Y - IMPRENTA Conde de Córdova, núm. 13

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, VESEPTAS TRIMESTRE - RESTO DE ESPAÑA, 750 - EXTRANJERO, 15 - NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El domingo fueron reconquistados por el Ejército nacional Cañete de las Torres y Bujalance

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO
UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Del cuartel general del generalísimo

SALAMANCA.-CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO. "BOLETIN DE INFORMACION" CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 20 DE DICIEMBRE DE 1936.

Ejército del Norte: Quinta División: Las fuerzas de esta División efectuaron una rectificación de línea, ocupando al amanecer la Meseta de La Vena, al Norte de Huesca y el pueblo de Lierta. El enemigo, atrincherado, huyó con muchas bajas vistas ante la presencia de nuestras fuerzas, dejando bastantes prisioneros en nuestro poder. En el sector de la Sierra de Alcubierre y Pinto, sin novedad.

Sexta División: En el frente de Vizcaya, ligero fuego de cañón y fusil. En el frente de Vitoria y Palencia, sin novedad. En la parte del frente de Burgos continuó la operación empezada ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones, castigándole duramente y llegando a Espinosa de Brísida.

Octava División. Frente de León: El enemigo hostilizó la línea del ferrocarril de La Rambla entre Matacana y la Avevilla. Fuerzas de este punto repelieron la agresión, siendo perseguido el enemigo con fuego de artillería y aviación.

Ayer, a las diez y seis horas, una partida enemiga sostuvo fuego con una patrulla de reconocimiento en el Valle de Ovayo, sin novedad por nuestra parte, cogiendo al enemigo bastantes muertos y algunos elementos de combate.

Frente de Asturias: Ligero tiroteo sin consecuencias. División de Madrid: Ligero cañoneo en el sector occidental. En una descubierta practicada por nuestras fuerzas se han capturado algunos prisioneros y se han cogido dos ametralladoras, varios fusiles, numerosas municiones de fusil y mortero y granadas de mano.

En los demás sectores sin novedad. Divisiones de Soria y de Avila: Sin novedad, presentándose en nuestras filas algunos soldados milicianos del campo enemigo.

Ejército del Sur: Se han ocupado por nuestras fuerzas los pueblos de Bujalance y Cañete en la provincia de Córdoba, causando numerosas bajas al enemigo y poniéndole en fuga.

También se cogió al enemigo mucho material, que no ha podido ser clasificado en el día de hoy, por haber tenido lugar la entrada de las tropas en el citado pueblo a las 18'15.

Salamanca 20 de Diciembre de 1936. De orden de S. E. el coronel, segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 21 DE DICIEMBRE DE 1936.

Ejército del Norte, Quinta División. Nuestras fuerzas ocuparon Arzenés rechazándose un intento de reacción del enemigo, con grandes pérdidas.

Sexta División. En el sector de Santander fué rechazado un ataque enemigo. En el sector de Alava fueron nuestras tropas las que atacaron las posiciones ocupadas por los rojos en el sector de Villarreal, desalojándolos de sus trincheras, con numerosas bajas. Quedaron en nuestro poder dos ametralladoras, dos morteros, un cañón, cincuenta muertos y cincuenta prisioneros.

Séptima División. Sin novedad. Octava División. Pequeñas escaramuzas con actividad por nuestra parte. División de Soria. Sin novedad. Ejército del Sur. Sin novedad.

Del Ejército del Sur

Sevilla 20 Diciembre: La noche última en el sector de Pinos Puente (Granada) fueron hostilizadas las posiciones nacionales de Puerto-López, siendo rechazado el enemigo. Se recogieron una camilla-ambulancia y otros efectos. Una avanzadilla, guarnecida por pelotón de fuerzas de Infantería y escuadra de Heraldo, fué atacada durante la noche, por sorpresa, por contingentes rojos con granadas de mano. Los atacantes cortaron las alambradas, pero fueron rechazados violentamente por las fuerzas de la avanzadilla. En la descubierta que hicieron por la mañana estas fuerzas recogieron ochocientos cartuchos de fusil máuser; un fusil, prendas de vestir y abundante documentación. También se advirtieron señales evidentes de que el enemigo había retirado sus bajas. Por nuestra parte, tuvimos dos heridos.

En el sector de Antequera (Málaga), a las ocho de la mañana de hoy, el enemigo desencadenó un violento ataque contra la plaza. Las fuerzas de esta reaccionaron vigorosamente, repeliendo a los rojos, que dejaron en nuestro poder diez muertos, fusiles, correajes y otros efectos.

También se les vió retirar muchas bajas. Por nuestra parte, hubo un paisano muerto. Se ha presentado en nuestras líneas un cabo de infantería, con armamento. Sin más novedad.

En el sector de Baena (Córdoba) nuestras tropas continuaron el avance victoriosamente, habiendo ocupado el pueblo de Cañete de las Torres, que los rojos habían abandonado. Se recogieron los cadáveres de diez mujeres y de varios hombres que no quisieron seguir a los rojos y que fueron por estos sacrificados, antes de dejar el pueblo.

Después de la toma de Cañete de las Torres, continuaron nuestras tropas el avance, apoderándose a última hora de la tarde del pueblo de Bujalance. A las cinco de la tarde, nuestras tropas tomaban las primeras casas y a las seis y cuarto -ya anochecido- se había logrado la total ocupación de dicha localidad. Se ampliarán detalles de la ocupación.

GOBIERNO CIVIL AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora

Donativo en oro del pueblo de Fuente Obejuna

El alcalde de Fuente Obejuna don Manuel Gómez Pulgarín y don Juan Lozano Rosales han hecho entrega en el día de hoy en el Banco de España, de 4160 kilogramos de oro, donado por setenta y siete vecinos de dicho pueblo.

Reciban estos señores donante las más expresivas gracias por su generosidad en bien de la patria.

Córdoba 19 de Diciembre de 1936.-El gobernador civil, José Marín.

Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal, presidiendo el alcalde don Manuel Sarazá Murcia.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los distintos Negociados.

El abastecimiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad el día 19: Pescado, 3,087 kilos; patatas, 10,000; carbón vegetal, 36,370; azúcar, 10,000; heno de campaña, 76 docenas.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que hablaba aunque no tenía ninguna noticia que comunicar, pero que hay quien cree que si no habla todos los días van a hundirse las esferas.

Anunció que sólo iba a limitarse a comentar los éxitos que inventan los marxistas, entre ellos que la reacción del mundo les es favorable y que en cambio los nacionales estamos amenazados de graves peligros y fieros males.

Dio que el Gobierno de la Generalidad ha llamado a las quintas de 1932 a 1936 para reorganizar el Ejército catalán. Por ahora, ese llamamiento se refiere solamente a los hombres, pero si forman batallones de catalanas guapas, entonces sí que nos arrollarían y no que daría un nacional ni para contarlos.

El llamamiento tiene la originalidad de que se llama "volante" y consiste en que unos cuantos mandatarios de la Generalidad van por la calle y a todos los hombres de 18 a 30 años que se encuen tran le piden el volante de alistamiento y al que no lo tiene lo consideran faccioso y naturalmente le fusilan. Si no tienen el volante se lo ofrecen y si no lo aceptan lo consideran faccioso, si lo aceptan le dan uno para que se presente en el cuartel, donde le dan instrucción.

Después esos soldados de la Generalidad van a los Palacios desocupados por la grandeza, pues los cuarteles están en poder de la F. A. I. la C. N. T. y otros partidos que se niegan a entregarlos. Agregó que una de esas Divisiones está mandada por el general Aranguren, que es un perfecto "lila" con tricornio de Guardia civil.

¡Qué cosas va a hacer el pobre Aranguren! Seguramente que continuará denunciando compañeros para que los fusilen.

Otro de los generales con que cuenta el Ejército catalán es Asencio, aquel que fijó un plazo de 48 horas para tomar el sector de Quinto y han transcurrido ya 48 semanas, sin que lo haya ocupado.

La Generalidad organiza un Ejército pero no cuenta con fusiles, aunque espera que los milicianos entreguen los que obran en su poder; ametralladoras tampoco poseen, pero anuncian que llegarán a adquirir un millar, que les proporcionará la industria catalana.

Tampoco tienen cañones pero han fabricado unos muy bonitos que aunque no disparan son preciosos.

Esperan artillería de Rusia y en cuanto to los regimientos de transmisiones los están organizando con los empleados de las fábricas de electricidad.

Los carnos de asato que poseen son magníficos; uno tienen en Barcelona y tres en Barbastro que no funcionan. En cambio la Hispano Suiza ha construido doce autos blindados que no tienen artillería, pero son maravillosos.

Para el ingreso en la Escuela de Guerra que han creado en Barcelona, solo se exige a los aspirantes saber leer, escribir y las cuatro reglas.

Seguramente que en cuanto a cultura han expresado los deseos de Azaña que no quería militares cultos precisamente hoy, en que se ha reconocido como indispensable en todo el mundo una extrema cultura en la oficialidad del Ejército.

En España no hace falta cultura; basta para los marxistas saber las cuatro reglas.

Así son los oficiales del Ejército rojo en Andalucía y especialmente los del batallón Garcés, a quien le hemos dado para el pelo; oficiales analfabetos y capitanes yeguerizos.

Los haberes que perciben son de seis pesetas diarias y el rancho.

Por cierto que han radiado una nota en la que el mando rojo advierte que ha llegado a sus noticias que los haberes de oficiales y soldados no se abonan a los interesados a pesar de ser enviados puntualmente.

¿Para qué querrán un Ejército así constituido los catalanes? ¿Será para que Company's reparta unos enchufes entre sus amigos?

¿Con dos divisiones así organizadas es como piensan resistir al Ejército nacional, que habrá de caer sobre Cataluña?

¿Es que van a permitir que toda esa región catalana, tan industrial y rica sufra los horrores a que los rusos han sometido Madrid?

¿Es que pretenden que su territorio y sus industrias queden destruidos y en ruinas?

En Valencia, en un mitin celebrado ayer, uno de los oradores puso a los dirigentes marxistas que no había por don de cogerlos. Dijo que Largo Canallero, era un tío tan indigno que él, que tanto

había abominado de Gil Robles lo prefería cien veces al que hoy al frente del Gobierno está destruyendo el país.

Citó el general el caso de un campesino de un pueblo cercano a Valencia, que había llegado a la capital para vender unas reses.

Para salir del pueblo los rojos le cobraron el 20 por 100 del valor de las reses y al entrar en Valencia le cobraron otro 20 por 100, con lo cual le dejaban solamente con el sesenta del valor.

Pero lo curioso fué que al salir de la capital, después de haber vendido las reses, saliera al camino los rojos y le quitaron el dinero que llevaba.

¿Como para tomar por ofrecer el llevar a vender vacas a Valencia?

Lesó a continuación un mensaje enviado por los marinos rojos a "Solidaridad Obrera", en el que se demuestra el afecto que se tienen. Los marinos protestan airadamente contra la campaña que dicho periódico viene realizando contra ellos y dicen que si permanecen en los puertos es por que las circunstancias no les permiten otra cosa. Termina el mensaje haciendo resaltar que durante los combates los milicianos huyen como gamos.

De Barcelona dicen que la moral de los milicianos es cada día peor y que tropiezan con muchas dificultades para la recluta de voluntarios en el extranjero. Parece que en la brigada internacional medeuden las deserciones y que al mando ha resuelto llevarla a otro frente.

El parte de hoy dice las mismas tonterías de siempre. Siempre nos derrotan pero lo cierto es que en estos últimos días hemos avanzado 1,500 kilómetros cuadrados.

Las radios dicen que el Frente Popular pide solidaridad a todos los Frentes Populares del mundo, para que vengam a salvar a la democracia y anuncian que los marxistas van a tributar un homenaje a la brigada internacional. Parece que ese homenaje consista en un entierro sin interrupción ya que constantemente están llegando al cementerio del Este docenas y docenas de cadáveres. A menos que hagan lo que hacían los catalanes en el frente de Huesca, que era rematar a los heridos y dejarlos en el campo con el fin de que en Cataluña no se enteraron del resultado de aquellas expediciones.

Por otra parte siguen haciendo llamamientos a los milicianos y anunciando que los que no se presenten serán castigados con rigor. Esto demuestra el espíritu combativo que tienen. No quieren convencerse de que a los soldados no se les puede obligar a combatir, por una idea que no sienten. El soldado que ama a su patria cuando la ven en peligro, acuden a defenderla con el mayor entusiasmo, como hacen nuestros bravos requetés y falangistas que aunque no tienen obligación de ir al frente, solicitan puestos de primera línea para dar su sangre por la patria y extinguir al monstruo marxista.

Pronto llegará el momento de que no encontremos por esas carreteras y caminos a nadie que nos salude con el puño en alto, sino que lo harán todos con la mano abierta que es como un llamamiento a la cordialidad para hacer una España grande y progresiva.

Y voy a terminar con una nota cómica.

Anteayer atacaron los rojos en el sector de Antequera y nuestras fuerzas reaccionaron violentamente y los persiguieron durante dos kilómetros. El enemigo dejó en nuestro poder diez muertos. Pues bien, Radio Málaga dice lo siguiente:

"Ayer, tomamos tras un violento ataque Antequera pero como su posesión no nos convenía la volvimos a abandonar". ¡Qué gracioso!

En el día de hoy el enemigo bombardeó la estación de Lucena hiriendo gravemente a un obrero al que será necesario amputarle una pierna. También bombardearon Baena. Una bomba cayó en un molino aceitero causando la muerte a tres obreros que han sido las únicas víctimas de esta cobarde hazaña de los marxistas.

En Villarreal hubo un combate duro. Los rojos huyeron dejando en nuestro poder un cañón, doce ametralladoras, dos morteros del cuarenta y uno y más de cincuenta muertos. ¡Que vuelvan por otra!

Y aquí en el Sur el día de hoy ha sido de descanso relativo pues es necesario hacer un reconocimiento por la zona de Bujalance donde se sospecha que ya han ocultado los rojos armas y municiones que es necesario recoger.

CANETE DE LAS TORRES Y BUJALANCE LIBERADOS DEL TERROR ROJO

Hasta el día 14 del actual habían sido fusiladas en Bujalance unas noventa personas de orden y en Cañete treinta y dos

Las operaciones militares iniciadas durante la pasada semana en nuestra provincia continúan realizándose con gran éxito. El domingo fueron ocupados por las tropas salvadoras de España Cañete de las Torres y Bujalance donde el salvajismo de los rojos ha dejado hondas huellas pues en ambos pueblos han asesinado a numerosas personas de orden que no habían cometido otro delito que el de no creer en las teorías marxistas, tan funestas para España como para todo el mundo.

La liberación de Bujalance supone la conquista de uno de los sectores más prósperos de la provincia de Córdoba y se ha hecho tan a tiempo que permitirá la recogida de aceituna que es la principal riqueza de aquella zona.

Las noticias que nos han suministrado personas llegadas de Bujalance dicen que el enemigo huyó al aperebirse del movimiento envolvente de nuestras tropas que avanzaron con la decisión y la valentía a que nos tienen acostumbrados cogiendo en el campo a bastantes prisioneros.

Parece que hace muy pocos días habían llegado a Bujalance refuerzos de caballería y artillería que no han servido más que para huir. Los alrededores del pueblo están sembrados de caballos, muertos por nuestra aviación que actuó con gran certeza al bombardear las concentraciones rojas allí establecidas.

Cañete de las Torres y Bujalance han sido ya ganados para la causa de España y ante la satisfacción que este hecho nos produce hemos de felicitar al ilustre general Queipo de Llano, jefe del Ejército del Sur, que personalmente estuvo dirigiendo las operaciones en el sector de Baena, de donde partió el avance, al gobernador militar de Córdoba coronel don Ciríaco Cascajo y a todas las fuerzas que han intervenido en la reconquista de esos pueblos que ya estarán para siempre en nuestro poder.

Un señor evadido de Bujalance el día 14 y que estuvo prisionero de los rojos, ha tenido la bondad de facilitarnos una referencia de la salvaje actuación de las hordas marxistas en aquel pueblo.

Hasta el día 14 habían fusilado a unas noventa personas. Los fusilamientos los hacían en las tapias del cementerio y siempre había voluntarios que se prestaban a realizar estos crímenes. El día en que fué tomado Espejo asesinaron a dieciocho personas, al siguiente doce, al otro catorce y así sucesivamente.

El Comité rojo estaba presidido por el alcalde Cristóbal Girón y formaban parte de él Pedro García Cano (El Corajo), Pedro Martínez Ortiz, Rafael Zurita, los tristemente famosos Niño del Aceite y Alonso Coca, los hermanos Haro, Francisco Rodríguez (Jubiles), Panete, Machuca y otros individuos de su misma castadura.

Todos los fusilamientos se llevaron a cabo por orden del Comité.

Como en todos los pueblos que han estado o están en poder de los rojos fueron saqueadas las casas de los elementos de derecha llevándose el dinero y cuanto en ellas había de valor e incendiaron dos iglesias.

Detuvieron a numerosísimas personas que llevaron a la cárcel a algunas de las cuales hicieron objeto de malos tratos. A una de ellas le fracturaron las costillas a calzatabas.

Escaseaban los viveres, incluso el pan, constituyendo la base principal de la alimentación el aceite, que lo había en abundancia y garbanzos.

A raíz de implantado el comunismo cometieron los rojos todos los desmanes imaginables, poniendo de relieve sus salvajes instintos. Se cita como modelo de crueldad la infamia que realizaron con la señorita Teresa Coca Cañas, mujer por fundamente religiosa, a la que sometieron a las más viles infamias para terminar fusilándola.

Entre las personas asesinadas figuran las siguientes:

Don Francisco Coca Cañas, don José Coca Cañas, señorita Teresa Coca Cañas y los hijos del primero don Rafael y don Francisco Coca Lara; el notario don Antonio Moreno Sevilla, don Teodoro Ibáñez Jurado (asesinado en Jaén por orden del Comité de Bujalance), don Abelardo Cañas Vallejo, don José Holgado, don Fernando Canales Navarro, don Juan María, don Amador y don Antonio Lara Cerballo, don Juan María Albandor, don Mariano Albandor, don Carlos, don Tomás y don Antonio González de Canales Castro, don Juan Espinosa Lara, el representante de la Mengemor don Juan

de Miguel, don Luis y don José Castro Estrada, don Manuel López Soriano y su hijo don Manuel López García, don Antonio Soriano y su hijo don Antonio, don Diego Canales Rojas, don Angel López Varela, don Antonio Navarro Lora, don Antonio Lora Latorre, don Carlos Espinosa Quirós, don Juan y don Antonio Lara Amador, dueños de una fonda, don Ricardo y don Manuel Latorre Villalba y don Ricardo Latorre Jurado hijo del primero, don Alfonso Serrano Romero y su hijo, don Juan Begané León y sus hijos don Juan, don José y don Carlos Begané Canales, don José Parras, el secretario del Ayuntamiento don Juan Ferrer Martínez, don José Moreno Velasco, don Juan Ruano Cantarero, don José María Castro, don Francisco Sotomayor Castañeira, don José López Tramoyeres y su hijo don Julio, el juez de instrucción don Ignacio Larra, don Francisco Navarro y Navarro, don Salvador Cubero Martínez y los sacerdotes don Nicolás Hidalgo García, don Teodoro Martín Canacho, don Rafael Cullero Martín, sobrino del anterior, don Alfonso y don Agustín Guadix, don Francisco García Paraja y otro cuyo nombre no recuerda nuestro comunicante; don Emilio García Pareja, hermano del anterior, don Juan Medina Benítez y su hijo don Juan Medina Venzalá, don Juan Gallardo García, los maestros de molino Antonio Félix y Tomás Blanes y los guardias civiles Enrique Gil, Torres, Ortega y Moreno.

En Cañete habían cometido los rojos hasta el día catorce hasta treinta y dos asesinatos, entre ellos los de don Salvador Moyano, don Antonio y don Francisco Muñoz, don Juan Martínez Escudero y don Angel, don Antonio y don Alfonso Caracuel y un hijo de uno de ellos.

Ante esta trágica lista que es una nueva demostración de los salvajes instintos de la canalla roja solo se nos ocurre un comentario. ¡Criminales!

"Para que los lectores del DIARIO puedan darse cuenta exacta de la situación militar en el sector de nuestra provincia en que se está operando reproducimos los siguientes párrafos de la crónica publicada en la "Hoja Oficial de los lunes por el autorizado crítico "Fidel".

La operación llevada a cabo en el frente de Córdoba ha tenido por objeto modificar el trazado desfavorable de las posiciones que ocupaban nuestras fuerzas, extendidas en arco convexo hacia el Oeste, jalonado por los pueblos de Alcolea, Torres, Cabrera, Santa Cruz, Espejo, Castro del Río, Baena y Luque. La zona de contacto estaba en realidad algo adelantada de todos estos puntos; pero era desfavorable para nosotros, por permitir de noche las incursiones enemigas a los cortijos situados bajo nuestra protección, robando ganado y atemorizando a las campesinas.

La rectificación de frente se ha llevado a cabo mediante un desbordamiento por el Sur de los atrincheramientos ocupados por los rojos, que se extendían en forma de arco desde el Guadalquivir, donde se apoyaban en Villafraanca, hasta SE. de Bujalance, protegiendo toda la zona de estos dos pueblos, de El Carpio, Pedro Abad, Montoro y Bujalance, este último, centro del sector. El plan de la operación ha sido hábil y acertado al mando del Ejército del Sur pues ha permitido a nuestras fuerzas situarse a espaldas del enemigo, haciéndole inútil los trabajos de defensa que habían estado realizando durante varios meses, con la creencia de que el avance partiría de Córdoba. Los partes oficiales nos dan cuenta de la ocupación de Cañete de las Torres, Valenzuela y Bujalance, que ya están organizados en nuestro poder.

Ocupado Bujalance, les será a los rojos imposible sostenerse en los pueblos de El Carpio, Pedro Abad, Montoro y Villar del Río, cuyas comunicaciones van a unirse en Bujalance. O muchos nos equivocamos, o estos pueblos tendrán que ser evacuados al primer amago de nuestras fuerzas".

Atención, olivateros!

La fundición Bernardo Alba pone en conocimiento del público que el miércoles próximo día 23 se realizarán en sus talleres de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 tarde, nuevas pruebas de extracción de aceites por centrifugación, invitando a los señores que tengan interés en presenciarlas y que no hubiesen podido ver las anteriormente realizadas.

INFORMACION POR RADIO

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID
Salamanca 21.—El jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo facilitó el domingo el siguiente comunicado telegráfico:

Destacó desde el primer momento el éxito de la jornada de hoy en el frente de Madrid.

El mando ordenó que se efectuase una operación, que se llevó a cabo sin gran resistencia del enemigo. Debido al amplio servicio que realizó el escuadrón de caballería, la columna de la izquierda ocupó a las once de la mañana la población de Villanueva de la Cañada.

Para abastecer a los contingentes de las columnas de la derecha y del centro, que operaban entre Boadilla y Pozuelo, se organizó un tren automovilista de municiones compuesto por una sección de siete camiones al mando de un oficial.

Por un error explicable, al sentir el oficial el fuego nutrido de la columna que batía al enemigo por Retamares, se equivocó en el cruce de la carretera de Boadilla y en lugar de tomar la de la izquierda, siguió por la del centro hacia las líneas enemigas.

No tardó el oficial, por el fuego que le hacían los rojos, en darse cuenta del error sufrido y a pesar de haber recibido varios balazos, ordenó que los camiones diesen la vuelta, no obstante marchar por una carretera muy estrecha.

Tres camiones, a causa de la humedad del terreno, quedaron imposibilitados de proseguir la marcha y los cuatro restantes regresaron a Boadilla, dando cuenta al mando de lo sucedido.

En el acto se dispuso el envío de fuerzas para recoger los camiones.

Cuando llegaban al lugar del accidente, las primeras secciones en socorro de aquéllos, llegaron también grandes núcleos enemigos con propósito de apoderarse de los camiones.

Entre ambos bandos se entabló un duro combate, viéndose, mientras tanto, como otros núcleos enemigos abandonaban los frentes para lograr la posesión del convoy de municiones.

Los nuestros desplazaron sus unidades en una extensión de varios kilómetros y con una bravura y tenacidad sin límites, atacaron al enemigo, terminando la gloriosa jornada con la reconquista de los camiones, poniendo en franca huida a los rojos, que sufrieron muchas bajas.

Por la retaguardia nuestros soldados atacaron también con enorme arrojo y bravura, persiguiendo al enemigo hasta Aravaca y Pozuelo, en cuyos alrededores han quedado cercados más de un millar de milicianos.

El mando ordenó que hasta mañana no se prosiga la operación que tan gloriosamente se inició y desarrolló en el día de hoy.

Ha tenido ocasión de cambiar unas palabras con el general Orgaz, el cual me expresó su admiración por el brillante comportamiento del mando y de las tropas que han infligido tan duro castigo al enemigo, que ha aumentado considerablemente su desmoralización, hasta el punto de que muy pronto se producirán consecuencias de gran importancia.

En otros sectores, sin novedad.

En Carabanchel contratado el enemigo con carros de asalto, pensando que empujaría la acción por el flanco izquierdo, le sería muy fácil romper la línea por el flanco derecho, pero lejos de ocurrir así, los rojos no lograron avanzar ni un solo paso, siendo energicamente rechazados después de dos horas de lucha.

La aviación enemiga desplegó alguna actividad, pero sin consecuencias.

Los aviones rojos tiraron sobre un tren automovilista, siendo recibidos por el fuego de nuestros cañones antiaéreos, teniendo ocasión de ver como caían a tierra dos de aquéllos y más tarde recibí noticias de haber sido derribados otros dos.

La jornada del día fué victoriosa, no sólo por el quebranto que ha sufrido el enemigo, sino por el alto espíritu puesto una vez más de manifiesto por nuestros soldados.

A la hora de telegrafiar vengo entusiasmado por los cantos jubilosos de los soldados alrededor de los camiones rescatados que se encuentran en la plaza de Boadilla, adornados con ramas de olivo y flores, que no acierto a adivinar de donde habrán podido sacar estos valerosos soldaditos de España.

LLAMAMIENTO A FILAS
Burgos 21.—El "Boletín Oficial del Es-

tado" publica un decreto disponiendo que del 26 al 30 del corriente mes, se incorporan a filas el cupo de soldados en situación de disponibilidad, correspondientes a 1931, que cumplieron la edad para ser llamados en el primer semestre del mismo año.

Estos soldados se incorporarán a las armas que existan en las provincias donde residan, en Cuerpos iguales a los que pertenecieran y si no los hubiere, a los de las provincias más próximas.

EL PAROIDO DEL CORONEL LA ROCQUE
Paris.—En un teatro de esta capital se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea nacional del partido social francés, que dirige el coronel La Rocque.

Asistieron representantes de todas las capitales de Francia.

Se aprobaron los estatutos del partido y se nombró el Comité directivo.

Por unanimidad fué designado jefe nacional el coronel La Rocque, que recibió el nombramiento entre aplausos entusiastas de los delegados.

LA GUERRA SE CIERNE SOBRE EUROPA
Polonia.—El ministro de Relaciones Exteriores ha dicho a un periodista que la Sociedad de Naciones es incapaz de alzar el peligro de una guerra que amenaza a Europa con caracteres alarmantes.

Afirmó que Polonia desea mantener relaciones amistosas con todas las potencias.

UN BANCO EXTRANJERO DE MADRID SE NIEGA A RECIBIR UNA ORDEN DEL GOBIERNO ROJO PARA QUE ENTREGARA CUATRO MILLONES DE PSETAS
Lisboa.—Se sabe que la sucursal de un Banco extranjero, establecido en Madrid, ha recibido una orden del Gobierno rojo de Valencia, firmada por el ministro de Hacienda, doctor Negrín, para la inmediata entrega de cuatro millones de pesetas a la Junta de Defensa de Madrid, con el fin de abonar las soldadas y haberes a los milicianos de la columna internacional.

La orden dispone que el citado Banco efectúe la entrega con cargo a la cuenta de Tesorería del Estado.

La citada sucursal bancaria se ha negado a cumplimentar la orden, como se negó también a trasladar los fondos a Valencia.

LOS ROJOS LLAMAN A FILAS A LOS HOMBRES COMPREDIDOS ENTRE LOS 19 Y 48 AÑOS
Madrid, 21. La emisora de Unión Radio de Madrid, transmitió anoche una nota del ministerio de la Guerra ordenando que todos los hombres útiles para empuñar las armas desde los 19 a los 48 años, deben aprestarse a la defensa de Madrid ante el inminente ataque del enemigo fascista, que será rechazado y perseguido hasta exterminarlo totalmente.

LOS DIPUTADOS INGLESES QUE VIAJAN POR LA ZONA LIBERADA
Sevilla, 21. Los diputados ingleses que han permanecido dos días en Sevilla, visitando los pueblos donde los marxistas cometieron los más espantosos crímenes, marchan el sábado a Cádiz, acompañados del conde de Alba de Yebes y varios jefes de la División de Sevilla.

En Gádiz fueron recibidos por las autoridades y visitaron los lugares afectados por la guerra.

Los lunes dichos parlamentarios estuvieron en Córdoba, donde después de saludar a las autoridades, marcharon a visitar varios pueblos de la provincia.

LOS MARXISTAS ROBAN SIETE MILLONES DE PSETAS
Valencia, 21. Galarza, ministro rojo del Interior, ha facilitado la siguiente nota: El día 15 salió de Cartagena con destino a Madrid, un camión conduciendo siete millones de pesetas, con los que se pagarían dos meses de sueldo a la brigada internacional.

Este camión iba tripulado por doce hombres, pertenecientes a las milicias marxistas antifascistas del batallón Ferrer Guardia, de Barcelona.

Ha desaparecido y han sido infructuosas todas las gestiones realizadas en el recorrido para hallarle. Contrariamente se acusa su paso al Oeste de la provincia de Cuenca, en dirección Norte, por lo que se cree muy fundadamente que se dirige hacia la frontera francesa de Puigcerdá.

Han sido cursadas órdenes para la detención de estos traidores y ladrones a la causa proletaria española.

Dos señoritas perecen asfixiadas en su domicilio

El sábado por la tarde, varios vecinos de la casa número 54 duplicado de la calle de Alfonso XII, pusieron en conocimiento de las autoridades que las señoritas Emilia y Enriqueta Cabronero Crespo, que habitaban en el piso principal de la misma finca, no habían salido del departamento, por cuya causa suponían que hubiesen sido víctimas de algún accidente.

Acudieron varios agentes, quienes encaramándose a una ventana vieron que una de dichas señoritas estaba sentada ante la mesa de estufa y la otra tendida en el suelo, sin que ninguna de ellas diera señales de vida.

Se avisó al Juzgado de guardia, que inmediatamente se personó en el lugar de referencia y ordenó que fuera forzada la puerta del piso.

El médico forense comprobó que las señoritas Cabronero habían fallecido asfixiadas a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico desprendido del brasero y haría siete u ocho horas que habían dejado de existir.

Los cadáveres fueron trasladados al depósito judicial del cementerio para practicarles la autopsia.

Las víctimas de este desgraciado accidente eran solteras e hijas del jefe de Estadística de esta provincia, fallecido hace algún tiempo, don Manuel Cambronero.

Sentimos mucho lo ocurrido y enviamos a la familia de dichas señoritas, que eran muy apreciadas de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlas, nuestro sentido pésame.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

GACETILLAS

Cambio de horario en los trenes de Sevilla
A partir de mañana el horario para los trenes carretas de la línea de Sevilla será el siguiente:

Saldrá de Córdoba a las 1755 y llegará a Sevilla a las 21.

El de Sevilla saldrá a las 1735 y llegará a nuestra ciudad a las 2045.

Partido de fútbol
En el Stadium América jugaron ayer un partido el Racing F. C. y el Cordobeta, ganando el primero por seis a uno.

Para el aguinaldo del combatiente
Los ingresos de las funciones cinematográficas que se celebran mañana en el Teatro Duque de Rivas, se dedicarán a aumentar los fondos para el aguinaldo del combatiente.

Las entradas se expenderán en taquilla.
La propiedad y el empresario de dicho coliseo prestan su concurso desinteresadamente para tan patriótico fin.

Casa de Socorro
En este benéfico establecimiento han sido asistidos María Sanz del Río, herida incisa en el dedo índice izquierdo, leve; María Sánchez Torrecilla, herida contusa con hematoma en el frontal y luxación en el hombro izquierdo y erosiones en la muñeca del mismo lado, grave; Rafaela Jiménez Sarazá, contusión con hematoma en el parietal derecho y contusiones en la cara y rodilla del mismo lado, reservado; Diego Rodríguez Romero, fractura de la tibia y peroné derechos por su tercio media, grave; Rafael Mellado Aguilera, contusión con hematoma en el pómulo derecho y erosión en la rodilla del mismo lado, leve; Mariano Martínez Caballero, alcoholismo agudo, leve; Dolores Díaz Martínez, erosiones en el labio superior, dedo anular derecho y alcoholismo, leve; y María Pérez Santos, contusiones erosivas en diversas partes del cuerpo, leve.

Muerto por el tren
Al pasar por la vía segunda de la estación de Cercadilla la máquina 175, que iba a recoger material móvil, arrolló a un desconocido, causándole la muerte. La víctima de este suceso se llamaba Antonio Cintas Ramos, tenía 20 años y vivía en la calle Juan de Avía (Olivos Borrachos).

Defunción
Ayer dejó de existir en esta capital don Juan Jiménez López, industrial que fué de esta plaza.

El finado, por sus excelentes dotes de carácter disfrutó de la estimación de cuantas personas le trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa doña Dolores Paula Conde Luque, hijos y demás familia.

CAMAS METÁLICAS "QUILLET" DESDE 9 PTAS al mes
Represenación Vaco de Alfaro 43
(Enfrente Banco de España) Teléfono 2056
Mientras el material No se exige entrada

SE VENDE estantería, mostrador, cafetera, barriles y enseres de taberna, Rodríguez Marín, 25.

SE DESEA comprar contador eléctrico en buen estado y perfecto funcionamiento. Para ofertas, en "El Manantial", calle Sevilla, 9, de 11 a 1 y de 4 a 7.

Orden general del Ejército del Sur

Del día 18 de Diciembre de 1936
Festividades. Felicitaciones.
El Excmo. señor Generalísimo del Ejército, en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

"Con motivo festividad Pascua de Aïd es Seguer, ruego a V. E. felicite y saludé en mi nombre a las heroicas fuerzas marroquíes pertenecientes a este Ejército que a diario dan prueba de su valor y espíritu, sacrificio, entusiasmo y lealtad a España; deseo a oficiales, clases y tropa todo género de satisfacciones y yo mismo a sus familias; esta felicitación y saludo hágalos también llegar a los heridos marroquíes que se curan en Hospitales pertenecientes a las Divisiones de ese Ejército".

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y satisfacción de todo el personal perteneciente a dichas fuerzas.—El coronel jefe de E. M., Juan Cantero.

Curación de la Hernia Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Heriología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1388

Arrendamiento de finca rústica

La Comisión administradora de la suscripción patriótica, pone en arrendamiento la siguiente finca:

Hacienda llamada de Valdelaspuertas, situada en la que fué Villa de Santa María de Trassierra y hoy forma parte del término municipal de Córdoba. Se compone de 220 fanegas de tierra plantadas de olivar con unos 18.000 olivos, avellanar, viña, castaña y otros, posee caserío de teja para recreo y operarios, jardín destinado a flores y hortalizas, fontanar con agua abundante de pie y dos posadas de colmenas, Tiene molino accionado con prensa hidráulica y bodega para el mismo.

Lo que se pone en conocimiento del público a fin de que a los señores que pueda interesarle haga ofertas a dicha Comisión.

Córdoba 20 de Diciembre de 1936.—El vicepresidente, Bruno Ibáñez.

SINDICATO OFICIAL DE VINOS

La Junta de Gobierno de este Sindicato Oficial de Vinos, pone en conocimiento de todos los dueños de cafés, bares, cervecerías y tabernas, que por disposición del señor comandante jefe de Orden Público, las huchas que tienen instaladas en sus establecimientos destinados para el AGUINALDO DEL COMBATIENTE, deben de ser entregadas en las oficinas de este Sindicato Oficial, calle Ambrosio de Morales, número 12, desde las cinco de la tarde a las ocho de la noche del día 22 del actual.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos consiguientes, rogándose la más exacta puntualidad de esta orden.

¡Viva España!
La Junta de gobierno

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1388

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Demetrio y compañeros mártires.—Mañana: Santa Victoria, virgen y mártir.

Jubileo circular
Hoy, en la parroquia del Salvador, costado por la Excmo. señora doña Concepción Rubio de Uzqueta, en sufragio de los Excmos. señores marqueses de Valdeflorés.—Mañana, en la parroquia del Sagrado.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUOVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 22 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a ... 360
Vaca sin hueso, kilo, a ... 510
Falda sin hueso, kilo, a ... 340
Ternera con hueso, kilo, a ... 420
Ternera sin hueso, kilo, a ... 580
Macho, kilo, a ... 280

Notas de la Jefatura de Orden Público

AL VECINDARIO DE CORDOBA
Se aproximan las fiestas en que la Iglesia católica conmemora el nacimiento del Divino Hijo de Dios, momentos de regocijo para los cristianos que conmemoran el sublime misterio de la Redención y aunque las circunstancias de España harán que en muchos hogares no pueda haber aquella fiesta de alegría truncada hoy por el dolor, no por eso hemos de abandonar a nuestros hermanos, los desamparados de la fortuna, los pobres faltos de todo lo necesario, para que en esas horas, sea lenitivo de su pesadumbre el recuerdo de los que con su caridad pueden mitigar el hambre y la miseria.

Este año, por un esfuerzo de todos, interpretado ese sentir por esta Jefatura de Orden Público, se inaugurarán nuevos comedores, que completan la benéfica obra que de tiempo viene desarrollando el Comedor de Caridad, y para esas comidas extraordinarias, aumentadas en número considerable por los instantes en que vivimos, es necesario el esfuerzo en la bolsa de todos los cordobeses por modestos como que sean los donativos que en especies o metálico envíen a las oficinas de esta Jefatura de Orden Público, que no sabrá nunca bastante agradecer esa compenetración cristiana que los cordobeses tienen con el que modestamente la desempeña, ayudándole con su obolo a que sean realidades todas estas necesidades de la vida cordobesa.

Espero, cordobeses y cristianos, que acudáis a mi ruego y en nombre de nuestros necesitados recibid mi cordial gratitud con un entusiasta vivá a España, del comandante jefe de Orden Público de la provincia.

LAS HUCHAS PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE
Con objeto de facilitar la recogida de huchas destinadas a recaudar fondos para el "Aguinaldo del combatiente" y que se hallan depositadas en los establecimientos públicos de Córdoba, se hace saber a los propietarios de los establecimientos de referencia que mañana, día 22, de 5 a 8 de la tarde, se procederá a hacer entrega de las mencionadas huchas en el Sindicato Oficial de Vinos, sito en la calle Ambrosio de Morales, número 12, donde a presencia de un agente de la Jefatura de Orden Público tendrá lugar la apertura de las mismas, y contabilización de las sumas recaudadas.

¡Viva España!
Córdoba 21 de Diciembre de 1936.—El jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en nuestra capital en uso de licencia el capitán de caballería don José Torres Pardo, acompañado de su distinguida señora doña Luisa Moya y de su hijo Pepito.

Todos ellos resistieron el bárbaro asedio de los rojos en el Alcázar de Toledo.

Los señores de Torres Pardo se hospedan en el domicilio de su hermano don Rafael Moya, donde están siendo visitadísimo.

Reciban nuestro cordial saludo de bienvenida.

—Ha llegado de Huelva, con el fin de pasar las próximas fiestas con sus hermanos a la inspectora de Primera Enseñanza y notable escritora señorita Paquita Montilla.

AVISO IMPORTANTE El aguinaldo de los artilleros

Las personas que tengan personas de su familia sirviendo en el Regimiento de Artillería Pesada número 1 y que se encuentren en los diferentes puntos en que tiene fuerzas destacadas este Regimiento (incluso Madrid) y que deseen enviar paquetes a sus allegados, los remitirán en todo el día de hoy al cuartel de este Regimiento, desde donde se hará llegar a sus poder por camiones preparados al efecto.

Se ruega marquen estos paquetes con el nombre y batería a que pertenecen, así como que procuren que sean lo más reducido posible.

El plazo de admisión de los mismos se terminará a las doce horas del día de hoy.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

TRIBUNALES

Juicios para mañana
Sala primera. Juzgado de Baena, Hurto. Contra Sierra Rodríguez Sabariego y otra. Abogado señor Espina y procurador señor Salamanca.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba, Hurto. Contra Dolores García Antón. Abogado señor Espina y procurador señor Ramirez.

Juzgado de Baena, Hurto. Contra Carmen Arjona Diaz. Abogado señor Espina y procurador señor Rodriguez.

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna, Escándalo público. Contra José Herrera Barba y otra. Abogados señores Espina y Pavón y procurador señor Ramirez.

Juzgado de Fuente Obejuna, Hurto. Contra Francisco Gola Noguero, Abogado señor Espina y procurador señor Diaz.

Juzgado de Fuente Obejuna, Hurto. Contra José Sierra Murillo. Abogado señor Espina y procurador señor Castiñeira.

INTERESANTE

Se sirve leche de vaca, fresca, desde un litro en adelante. Alfaro, 48. Teléfono 1419.

Si quiere tomar buen café compírelo en CASA IBÁÑEZ

Ultramarinos y Paquetería
ALFAROS, 4 y FUENSECA

Aceituna para molienda

Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPANIA DE CORDOBA, S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

Doña Concepción Rivas de Roca y Lara
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Concepción Rivas de Roca y Lara
Que falleció en Córdoba el día 13 de Diciembre de 1936
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual don Antonio Redondo, sus hermanos don Rafael y doña Felisa Rivas de Roca y Lara, hermana política doña Teresa Castuera y Osuna, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, participan a sus amigos esta sensible pérdida y les invitan a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar mañana en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), a las nueve y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

EMILIA Y ENRIQUETA CABRONERO CRESPO
LAS SEÑORITAS
Emilia y Enriqueta Cabronero Crespo
FALLECIERON EL DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1936
R. I. P.
El funeral y la misa de Requiem que se celebrará mañana a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.
Sus hermanos don Manuel, don Daniel y don Victor Manuel (ausentes), hermanas políticas, sus tíos don Vicente, doña Dolores y doña Concepción Crespo Gávez, tíos políticos, sobrinos, primos, primos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a estas actos y encomienden las almas de las finadas a la Santísima Virgen de los Dolores.

EL SEÑOR DON JUAN JIMENEZ LOPEZ
INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA
Falleció el día 21 de Diciembre de 1936, habiendo recibido los S. S.
R. I. P.
Su director espiritual don Paulino Seco de Herrera, su esposa doña Dolores Paula Conde Luque, hijos don Rafael y señoritas María Josefa y Mercedes, hija política doña Victoria Rodríguez Castro, hermanos, sobrinos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se ha de celebrar hoy, a las tres y media de la tarde, en la parroquia de San Miguel, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MARTES.—A las 630 de la tarde y 1030 de la noche.—La magnífica película "FOX" de ambiente policiaco y de gran interés, EN ESPAÑOL, titulada ALIAS "TU", por nuestro compatriota y famoso actor LUIS ALONSO y la bella actriz MONA BARRIE. Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Fiestas de Pascuas. Grandes programas cinematográficos. Cada día un estreno. Véanse carteleras con detalles.—Todas las películas que se proyectan en este local han sido censuradas por el Gabinete civil de la segunda División orgánica.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy martes, a las 630 y 1030.—Primero: TRAILER de LA CIUDAD SIN LEY, producción en español que se estrena el viernes 25 (primer día de Pascua).—Segundo: La producción Atlántic CHU-CHIN-CHOW.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana miércoles, dos grandes funciones, cuyo ingreso íntegro se destina al AGUINALDO DEL SOLDADO.—Durante los días de Pascua, EXTRAORDINARIOS PROGRAMAS CINEMATOGRAFICOS.

CINE ALKAZAR Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Sección para hoy. A las 630, única sección con la gran producción Atlántic Films, LA NINFA CONSTANTE. La película ideal para las enamoradas.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Para Ejército y milicias, 0'30.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono, 2165

Hoy martes, a las 630 y 1030. Último día de proyección del grandioso programa.—Primero: RATON, GATO Y CASCABEL, dibujo en colores.—Segundo: La pareja Warner Baxter y Myrna Loy, en ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, hablada en español.—Butaca de patio, 1'00. Entradas, 0'50.—Mañana miércoles gran repris. La artista más pequeña en esta y más grande en arte SHIRLEY TEMPLE, con Gary Cooper y Carole Lombard en AHORA Y SIEMPRE.—Viernes, a las 730, infantil. A las 5, 7 y 1030, AMENAZA.